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'Η φορεσιά είναι η ιστορία μας'

  

Αλληγορικά ίσως ο κύριος νομάρχης εξισώνει όλη την ιστορία μας με τη φορεσιά.
Προφανώς αν είχαμε την ικανότητα να εκτιμήσουμε την πραγματική της αξία θα είχαμε την
ικανότητα να ξεχωρίσουμε και ότι άλλο αποτελεί ιστορικό ή παραδοσιακό στοιχείο και
χαρακτηρίζει πολιτισμικά αυτό τον τόπο.

  

Για το χωριό μας μια τέτοια καταγραφή ιστορικών στοιχείων και ευρημάτων προσπάθησε
να κάνει ό κύριος Γουρίδης Ιωάννης  δάσκαλος στη δεκαετία του 60 με τα λαογραφικά
Βρυσικών , να τη
έγραψε τότε για τα σημάδια του χωριού μας.
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Τα διάφορα ευρήματα …. μαρτυρούν ότι η περιοχή αυτή έπαιξε σημαντικό ρόλο στα
χρόνια του μεσαίωνα. Ποια; Άγνωστο. Τα συνεχή πολεμικά γεγονότα και η
αδιαφορία αρμοδίων και μη, έγιναν αιτία να καταστραφούν πολλά σημάδια.
Ευχόμεθα να μην είναι πολύ αργά όταν η αρχαιολογική σκαπάνη και ο ιστορικός
ερευνητής θελήσουν να ψάξουν και στη γωνιά αυτή.

  

Ούτε αρχαιολογική σκαπάνη ούτε ιστορικός ερευνητής θα υπάρξει ποτέ. Θα πρέπει να
κατανοήσει η τοπική κοινωνία ( άρχοντες, λαός και κλήρος ) ότι τα σημάδια αυτά είναι ο
ιστορικός και όχι μόνο, πλούτος της περιοχής μας. Θα πρέπει να δραστηριοποιηθεί η ίδια η
κοινωνία για να περισώσει ότι ελάχιστο δυστυχώς απόμεινε από σημάδια που ζωντανεύουν
μνήμες, από σημάδια σύμβολα για την ταυτότητα αυτού του τόπου και των ανθρώπων που
τον κατοικούν.

  

Από τότε που γράφτηκαν τα Λαογραφικά μέχρι και σήμερα, συστηματικά μπορώ να πω
καταστρέφετε ότι μας συνδέει με το παρελθόν. 

  

Ας κάνουμε λοιπόν μια σύντομη αναδρομή: 

  

·        Στη δεκαετία του 70 έγινε το Ζωντάν  πεδίο βολής. Πάει της Μάρως το σφουντίλι,
πάει και του 
τσιουμπάνι η μπλί
και πολλά άλλα. Θα μου πείτε ήταν εθνική ανάγκη.

  

·        Στη δεκαετία του 80 έγινε το μεγάλο έργο ανάπτυξης για την περιοχή, αναδασμός και
χάραξη νέας κοίτης ερυθροποτάμου και λοιπά. Δεν θα κρίνω τις όποιες επιπτώσεις στη
μορφολογία του χώρου, στο περιβάλλον η οτιδήποτε άλλο, θα μείνω μόνο στην καταστροφή
και εξαφάνιση (χωρίς τον παραμικρό ενδοιασμό) οποιουδήποτε στοιχείου από τους παλιούς
παραποτάμιους οικισμούς (Υδροχώρι ή Καρλί). Θα μου πείτε οικονομική ανάπτυξη είναι
αυτή!. 

  

·        Την ίδια περίπου περίοδο, το πιάδι που επί αιώνες ξεδιψούσε και καθάριζε ανθρώπους
και πράματα ακυρώθηκε για να μεταφερθεί το νερό του κάπου αλλού. Τώρα πια έγινε
χώρος συγκέντρωσης λυμάτων όλου του χωριού. 
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·        Στα νεκροταφεία καταστρέφονται ή αρπάζονται οι παλιές ταφόπετρες  ακόμα και
στις μέρες μας . Απλά δεν χρειάζονται.

  

·        Πριν τρία ή τέσσερα χρόνια πολλά παλιά ερειπωμένα σπίτια παραδοσιακής
αρχιτεκτονικής κατεδαφίστηκαν και μάλιστα από μηχανήματα του Δήμου 

  

·        Τα μεσαιωνικά νεκροταφεία  του χωριού Καρλί πριν από 3 χρόνια έγιναν μπάζα για
κάποιο χωματόδρομο.

  

·        Η Εκκλησία μας, μια μεταβυζαντινή Εκκλησία του 1850 ‘εξωραΐζεται’ καθημερινά. 

  

·        Πριν από μία εβδομάδα πολλοί πάσσαλοι ενός παλιού νερόμυλου στο ποτάμι
ξηλώθηκαν μαζί με τα δένδρα των νησίδων για να μη εμποδίζουν λέει τη ροή του
ποταμού!

  

Στο μικρόκοσμο που ζει ο καθένας μας με τα χίλια δυο προβλήματα της καθημερινότητας
και τα τόσα περίεργα που συμβαίνουν γύρω μας, όλα αυτά τα παλιά και άχρηστα σε ένα
μικρό και άσημο χωριό χωρίς μέλλον, έχουν καμιά αξία άραγε; 

  

Όπως και να έχει ο κύριος Γουρίδης Θανάσης , αφιλοκερδώς δέχτηκε να καταγράψει εκ
νέου και με περισσότερα στοιχεία την ιστορία του χωριού μας, όπως έκανε και με πολλούς
άλλους δήμους και κοινότητες του νομού μας. Το ΔΣ του συλλόγου Βρυσικών υποσχέθηκε
ότι θα διαθέσει φέτος την οικονομική ενίσχυση του Υπουργείου Μακεδονίας Θράκης για το
σκοπό αυτό.

  

Θέλω να πιστεύω, ότι με τη συνδρομή όλων μας θα εκδοθεί έστω ένα τέτοιο φυλλάδιο, που
αν μη τι άλλο (σαν πιο πολιτισμένοι από τους γονείς μας) 
το χρωστάμε στα παιδιά μας
, γιατί 
όλα τα παραπάνω 
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είναι ή ιστορία των Βρυσικιωτών,
η ιστορία μας, όπου και αν ζούμε, όποιοι και αν νομίζουμε ότι είμαστε!

  

φωτογραφίες συνολικά πατήστε εδώ

  

 4 / 4

http://picasaweb.google.gr/kazantzis04/MgZzfH?authkey=Gv1sRgCPTew6C85qzkDg

